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Aos trinta e um dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, as 20:00 horas, na sede da Câmara Municipal 
de Icem, reuniu-se a eddade, não constatando se na opartunidade, nenhuma ausência. Em seguida foi feito 
um minuto de silêncio em sinal de respeito aos falecimentos de: Durvalino Luiz Rosa e o jovem  Jonathan,  
recentemente ocorridos. Isto posto, o Sr. Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas, entre 
elas o Projeto de Lei n° 16/2026 e as indicações n's 19, 20, 21, 22, e 23/26. Em seguida com o pedido de 
dispensa da leitura das atas: 3' ordinária de 10/03/26 e 1a extraordinária de 26/03/26, as mesmas foram 
aprovadas por 8X0. Ato continuo, o Sr. Presidente solicitou a leitura do requerimento n° 10/26 de autoria do 
Vereador Pedro Lucas e o colocou em discussão por uma (mica vez. Usou a palavra o Vereador Pedro Lucas 
fazendo o seguinte pronunciamento: "Quero comentar a respeito desse requerimento, o qual é uma demanda 
da população que chegou até mim com relação aos cortes indevidos de água no nosso município. E quando 
eu digo cortes indevidos, são porque, eventualmente, através desse requerimento, nós iremos fiscalizar a 
companhia de água que presta serviço aqui no nosso município. Segundo informações, a Sabesp, está 
efetuando cortes em horários próximos ao término de horário do expediente, sexta, sábado, domingo, vésperas 
de feriado ou com contas que estariam 90 dias inadimplentes. Então o que acontece? Existe uma legislação 
especifica que proíbe que os cortes sejam feitos principalmente próximo do horário do fim do término de 
expediente e também ali próximo do feriado, na sexta-feira inclusive, que a gente sabe que houve cortes aqui 
na nossa cidade e não pode acontecer, porque é o dia que antecede o final de semana, e, por lei, a companhia 
tem até 48 horas para religar a conta. Então, tudo isso são situações que acontecem com a população e nós 
estamos pedindo esclarecimento para a concessionária. do. Esta Casa de Leis é quem autoriza o contrato. 
Então nos temos que zelar por isso, com respeito à lei. Não estamos acusando a empresa, mas iremos 
fiscalizar." Ninguém mais discutiu e o requerimento foi colocado em votação por uma (mica vez, sendo 
aprovado por 8X0. Em seguida foi a vez do requerimento n° 12/26 de autoria do Vereador Danilo  Felix  de 
Miranda, ser lido e colocado em discussão por uma única vez, usou a palavra o Vereador Danilo justificando a 
sua apresentação, dizendo o seguinte: "A finalidade deste requerimento é entender os pareceres jurídicos, pois 
a Prefeita prega a transparência, s6 que não é transparência que estamos vendo hoje. Nós estamos vendo 
uma procuradoria jurídica completamente isolada, com três procuradores jurídicos e, como exemplo, foram  la,  
rescindiram de forma unilateral a contratação com o auto posto Alves, foram para o auto posto Andrade. Você 
já entra no portal da Transparência e já vê três aditivos, sendo que já tinha licitado. Eu quero ver, através desses 
pareceres jurídicos, o que estão falando sobre essas licitações que foram canceladas. Só que eu pego, Prefeita, 
que a senhora e sua equipe, mandem aqui os requerimentos, que respondam, porque o que nós vemos aqui 
hoje é um atraso muito grande nas respostas dos requerimentos dos vereadores . Fizemos vários 
requerimentos aqui e não mandam a resposta. Tem requerimentos desde o ano passado sem a resposta. Como 
a senhora prega por muito sobre transparência, a senhora deve responder os requerimentos de todos os  
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vereadores dessa casa. Não é fazer essa Casa de Leis como idiota, é responder os requerimentos dos nobres 
edis dessa Casa. Chamo atenção, porque é importante um parecer jurídico, da mesma forma a você que é 
fiscal de contrato, fiquem muito atentos no que vocês estão assinando, vocês que participam de comissões de 
licitação, amanhã eles vão embora.. A situação é preocupante, concluiu o Vereador."Usou a palavra o Vereador 
Edgar concordando  corn  o nobre colega Dcnilo, ccoirn dizondo:"Quero dar os parabéns ao nosso vereador 
Danilo pela atenção, pelo cuidado, por estar atento a esses detalhes. E o senhor falou muito bem. Todas as 
empresas que tiveram os contratos rescindidos unilateralmente a administração tem que estar muito bem 
fundamentada, porque senão vai causar enormes prejuízos para os cofres públicos. Pode ter certeza disso, 
Vereador. Então, vamos aguardar a resposta do Executivo, vamos ver os fundamentos que tem, mas corre-se 
grande risco de causar esses prejuízos para o município." Ninguém mais querendo discutir o requerimento, o 
mesmo foi colocado em votação por uma única vez, sendo aprovado por oito votos a zero. Ato continuo a 
palavra ficou livre no expediente, fazendo uso da mesma, o Vereador Danilo com as seguintes palavras: " Eu 
quero iniciar aqui pedindo a atenção da nossa Diretora de Educação, pois está sem aula de Educação Física. 
Então, eu gostaria muito que a senhora providenciasse para colocar um Professor de Educação Física, já que 
isto faz parte da grade curricular. Outro assunto: retiraram todas as cortinas da Antônio Pereira e de mais 
algumas escolas para lavar. Foram mencionadas que essas cortinas acabaram se rasgando e que iriam fazer 
uma licitação para nova aquisição. S6 que precisa ser com urgência. As crianças estão no sol, está muito 
quente, tem salas com  TNT,  então, Diretora de Educação, tome as providências. Não é somente ganhar selo, 
tem que fazer o básico também na educação. 0 Vereador Rogério, fez aqui uma lei para doação de óculos na 
semana oftalmológica e eu fiz uma indicação. Hoje, uma mãe falou comigo, "olha, meu filho estuda e precisa 
muito de um óculos". Na cidade de Fronteira nós temos o Prefeito Sérgio Costa, que realiza  la  um brilhante 
projeto, uma visão melhor. E aqui, até agora, nós não vemos nada. É essencial Prefeita, que a senhora dê uma 
atenção para a educação. 0 vereador Edgar, fez uma indicação pedindo para comprar ar-condicionado nas 
escolas. Em vez disso, a Diretora de Educação, comprou 15 climatizadores e saiu gritando, achando bonito, 
até filmou. Ela achou a coisa mais linda. S6 que não é climatizador que precisamos e sim ar-condicionado. 
Gaste, Diretora. Não é possível! Se a senhora não tiver ai 3 mil, 4 mil reais para pôr um ar-condicionado na 
sala do 9°B, pede exoneração do cargo. Outro assunto: uniformes escolares. Até agora, ninguém foi  la  tirar as 
medidas dos alunos para confecção dos uniformes escolares, não sabe, se vão entregar mais os uniformes. 
Os alunos, precisam desses uniformes, no entanto até agora, nada. Sobre o transporte da saúde. População, 
eu quero dizer a vocês, Que vocês tenham compreensão quando um motorista falar que vocês não podem 
vir em uma ambulância de carona, a culpa disso tudo é da chefe do Executivo. A ordem é dela. Ela que deu a 
ordem, não é culpa dos motoristas. Que vocês tenham compreensão com eles, porque se eles não cumprirem 
a ordem, a chibatada vem, vocês já sabem. Sobre a minha indicação junto ao vereador Edgar, a reforma da 
fisioterapia e dos aparelhos que precisam, muitos ofícios foram feitos pelo Diretor de Saúde, pedindo o 
atendimento dessa demanda, mas não houve retorno. Sobre as nossas meninas e meninos aqui que cuidam 
da nossa limpeza pública. Já que vocês não estão pagando a insalubridade, por gentileza, dê o dia de sábado 
para esse pessoal descansar nas suas casas. Eles trabalham quatro horas. Dê o dia de sábado para eles, já 
que vocês não estão pagando a insalubridade. Dê o dia de sábado a esse pessoal. Outro assunto: o leilão de 
veículos. Foi executado um leilão. Eu não vi até agora nenhum carro chegar novo.  Sera  que esse dinheiro vai 
ficar em caixa? Está faltando carro... Não tem. Quero falar sobre a reforma do velório municipal. Foi minha 
primeira indicação que eu trouxe a plenário. Em visita  in  loco, vi que  la  está soltando o piso, ar-condicionado 
precisa de manutenção. Prefeita, é preciso atender. 0 que a senhora fizer de bom,  sera  elogiada, caso contrario 
é somente criticas. Usou a palavra o vereador Edgar, assim dizendo: "Quero iniciar falando um pouco da 
indicação que eu e o vereador Dai !do fizeicios. De fato, 'Lefii muiios equipamentos danificados. Até um tempo 
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atrás, eu até cobrei, era a antiga Diretora de Saúde. Existe uma fila enorme esperando atendimento .Então, 
esses aparelhos são necessários, quem sabe o Executivo pudesse comprar aparelhos novos, porque isso 
influencia diretamente na vida das pessoas. Elas querem se reabilitar mais rápido, voltar a trabalhar. As pessoas 
idosas também querem ter uma qualidade de vida melhor. Então, é imprescindível que isso ocorra. Que a 
senhora atenda os ofícios. Os pedidos estão ai. Agora tem um tema muito sensível, eu fui abordado essa 
semana, em relação àquele projeto que nós aprovamos aqui do salário, do aumento do salário. Alguns 
profissionais, os que ganham salário mínimo, que são sempre os que são mais necessitados, que recebem o 
menor salário, entraram em contato perguntando se eles seriam contemplados. Foi muito franco. Falei que não 
seriam. Eles tiveram o aumento que vem do governo federal, na data base, o reajuste do salário mínimo, mas 
que esse aumento não contemplava, porque está no projeto de lei que não contempla. Até me falaram que a 
Prefeita fez um  video  falando que todos os funcionários seriam contemplados. Será que ela não sabe disso? 
Eu falei que ela sabe. Se ela falou isso, ela mentiu, omitiu a verdade. Porque o projeto veio do Executivo. Eles 
colocaram esse artigo, que os funcionários que já tiveram aumento em relação ao salário mínimo não teriam 
esse aumento. E expliquei para a pessoa também que os vereadores não têm o poder de tirar um artigo desse 
ou então fazer uma aditiva pedindo um aumento, porque os vereadores não podem criar um projeto ou uma 
emenda que gera despesas,  qua  ciiíiì oustos paca o Exeouo. Ertão, sso ai é urna coisa que compete 
exclusivamente a quem? Ao Executivo.. E quando essa administração tinha diálogo com essa Câmara, digo 
por mim, ela pode estar tendo diálogo com dois, três vereadores, ou até mais, eu não sei dizer, mas comigo faz 
muito tempo que ela não tem diálogo. Fomos numa reunião, no ano passado, no inicio da administração dela, 
a maioria dos vereadores, se não todos, cobraram justamente isso ai, que ela desse um olhar especial para 
quem ganha menos. Porque a única forma de a gente mudar esse cenário, funcionários e população, é ela 
fazer um projeto de reestruturação salarial. Então, a prefeita precisa ter sensibilidade, reestruturar, organizar a 
sua equipe econômica, e mandar um projeto de reestruturação para essa Câmara com um olhar atento a vocês. 
Porque, geralmente, quem tem o menor salário é realmente quem mais precisa. Outro assunto que eu quero 
abordar é a questão do leilão. 0 vereador Danilo lembrou bem. Nós vimos o leilão que teve ai de máquinas, 
veículos, ônibus, carro. Até o professor Washinton na época, fez uma observação que estavam leiloando 
máquinas pesadas. Ele entende bem, trabalhou com esse tipo de equipamento, então ele foi lá verificar e falou, 
"rapaz, são consertos simples diante de uma aquisição de uma máquina nova, máquinas de qualidade, máquina 
boa, é antiga, mas é boa". E a promessa deles era justamente isso ai, vender para adquirir novas máquinas, 
comprar carros, e até agora, cadê o dinheiro? 0 dinheiro entrou, vendeu-se as máquinas, mas não compraram 
nada. Na sessão passada, eu fiz uma cobrança em relação às máquinas pesadas para arrumar as estradas, 
não sei se já consertou a  patrol  que estava quebrada, afim de dar apoio para os nossos agricultores. Então, 
Prefeita, vamos usar o dinheiro, o dinheiro está ai para isso. Em relação ao ar-condicionado que está faltando 
, de fato, fiz a indicação, eles responderam, até que em tempo recorde, Mas a resposta é aquela que parece 
que é do  chat  GPT. A sua indicação é muito pertinente, ela será enviada para estudo técnico e  etc.  E eu 
pergunto: Estudo técnico para compra de ar-condicionado? Só está de brincadeira. A Prefeita está brincando 
com a nossa cara, da população dos pais, das crianças, dos professores... Ar-condicionado precisa de estudo 
técnico? Por favor, melhora as respostas, dê atenção, olhe com mais atenção, tem o dinheiro do  VAR,  vamos 
comprar, dinheiro tem, concluiu o Vereador."Usou a palavra o Vereador Pedro Lucas, fazendo o seguinte 
comentário:"Gostaria de iniciar comentando a respeito do projeto de lei que nós votamos aqui, onde no mesmo 
não concedia o aumento aos funcionários que ganham o salário mínimo, porque disseram que a administração 
já fez essa recomposição no inicio do ano e que agora eles, em outras palavras, não teriam direito. Então eu 
quero até chamar todos os vereadores para que juntos a gente possa novamente fazer uma pressão em busca 
de uma proposição ao Executivo, para que nós possamos fazer com que esses salários dos monitores, dos 
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auxiliares de serviços gerais, de todas as pessoas que ganham ali a faixa do salário mínimo, para que esse 
salário mínimo não seja praticado nacional e sim seja praticado o salário mínimo do Estado, que está em 1.804 
reais. São trabalhadores dignos, trabalhadores que sustentam essa prefeitura, pegam firme nas nossas 
crianças, na limpeza do município, que merecem a nossa atenção. Isso era um assunto que a gente debateu o 
ano passado. Fizemos uma reunião. Naquela ocasião nos foi falado que não podia fazer porque atrapalhava 
as referências. Só que desde então, praticamente, já faz um ano, tudo bem, naquele momento nós também 
fizemos a proposta do  ticket,  isso foi concedido. S6 que é a hora de virar a página e pensar em outros benefícios 
para os nossos funcionários. Continuando disse: Eu quero também fazer uma cobrança com relação aqui 
nossa cidade, sobre a questão do emprego, à questão do nosso distrito industrial. Infelizmente, é com muita 
dor que a gente fala isso, é uma cidade que está ficando sem perspectiva. A cidade entrou em um ciclo de 
abandono, A nossa cidade não tem empregos, a nossa cidade não tem oportunidades e o comércio tem sofrido 
muito. Vimos cada vez mais, quando andamos pelas ruas da cidade, a plaquinha de vende-se. Os jovens, as 
pessoas estão indo embora da nossa cidade. Então temos que sair dessa politicagem, dessa disputa por  egos  
e pensar naqueles projetos que vão engrandecer a cidade. Em um ano e três meses completos, hoje é dia 31, 
a administração não fez nenhuma concessão no Distrito Industrial, não revisionou a legislação. Tem tanta 
consultoria nessa Prefeitura, que poderia ser contratada uma consultoria para cuidar do distrito industrial, para 
revisar a legislação, para abrir portas para que representantes da administração pudessem conversar com 
empresas. Nós estamos vendo aquilo que achamos que seria s6 um sonho, a BR sendo duplicada. É hora de 
ir sem observar isso e ver as oportunidades, enquanto a obra é executada. A oportunidade está na porta da 
cidade. Então eu pego para que o Executivo olhe essa questão, saia da promessa, saia da mesmice.. Porque 
tudo bem, a gente está falando isso à 20 anos e são 20 anos de atraso. Se ninguém virar a folha, vai continuar 
no atraso. Eu quero também cobrar, como os outros vereadores estão fazendo aqui, uma indicação que eu fiz 
no ano passado, em maio, a respeito da melhoria no valor das refeições dos motoristas. Para refeição dos 
motoristas hoje é pago uma diária de 30 reais. Muitos motoristas ficam o dia inteiro em Rio Preto e nas outras 
cidades onde vão. Sendo que para alguns funcionários se pagam R$ 60,00. Então eu acho que tem que ter 
igualdade. Nós temos ai o prego de uma marmita a R$ 25,00. Não dá para comprar. Vamos dar um aumento, 
Prefeita. Eu sugeri o valor de R$ 60,00, mas se não der R$ 60,00, paga R$ 50,00. Vamos dar uma atenção ai 
para os nossos motoristas. Para encerrar, Sr. Presidente, quero também reforçar o pedido a respeito dos 
veículos. Foi feito o leilão e agora é preciso comprar veículos, não está tendo como atender a demanda. 
Acompanho o dia a dia aqui, quero até fazer um elogio, porque eu vejo o Zé Eduardo, que é Diretor de 
Transporte, fazendo das tripas coração, mas precisa ter condições para atender a população e, sobretudo, ter 
autonomia para atender a população, porque são vários casos, e lcém é pequena, mas há muitas pessoas que 
não têm condições. Então, Prefeita, vamos comprar os veículos, porque leiloou todos os veículos do pátio 
praticamente e hoje não tem para atender a população, concluiu." Usou a palavra a Vereadora Renata, assim 
se manifestando: "Essa minha indicação nasceu de uma escuta e um pedido de muitas mães atípicas, as quais 
enfrentam essa rodovia de duas a três vezes por semana, para atendimento em outras cidades. Hoje nós 
estamos vendo que isso gera um desgaste físico, um desgaste emocional, até um desgaste financeiro para 
essas mães. Várias mães vieram me procurar perguntando se há a possibilidade de trazer esses profissionais 
até a nossa cidade, e eu acho que é viável, porque só assim dá para economizar na parte de transporte, e 
também tirar essas crianças das rodovias de duas a três vezes por semana. Estou pedindo para que a Prefeita 
dê um olhar clinico também para essas crianças, que essas mães também que sofrem constantemente. Então, 
eu sugiro que a Prefeita traga para o nosso município, um neuropediatra, uma fonoaudióloga sendo que a 
nossa cidade é bem precária com fonoaudióloga, ou seja, nós só temos uma no município. Aproveitar a 
evolução do CEAM, onde está em construção a sala sensorial, que faça com que o CEAM funcione de verdade, 
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faça com que essas crianças tenham dignidade." Usou a palavra o Vereador Rogério, assim dizendo"Quero 
iniciar falando sobre minha indicação, que hoje eu reitero . Desde o ano passado eu venho pedindo essa sala 
sensorial. Estou sabendo que estão tentando reformar uma sala para que esta seja implantada, ressaltando 
que já tem os equipamentos comprados desde o ano passado. Quando eu procurei administração, fui informado 
que estavam planejando a construção de uma sala, agora estou sabendo que estão reformando uma sala. Tudo 
bem, se atender às condições dessas pessoas, porque tem pais, tem crianças que necessitam, pessoas 
sofrendo e essa sala ajudará muito quem realmente necessita de cuidados especiais. Eu peço também para a 
Prefeita um andamento mais rápido nessas obras, nessas indicações de vereadores, nessas respostas de 
requerimentos, porque está indo muito devagar, lentidão demais, Eu fui em Nova Granada visitar a sala 
sensorial de lá. É uma sala simples . 0 que a torna diferente são os equipamentos. Os equipamentos já foram 
comprados. 0 município já tem. Estão ai parados desde o ano passado. Então vamos andar mais rápido e 
resolver as coisas. Eu também quero de falar sobre os requerimentos. Como todos os vereadores aqui cobram, 
eu fiz um requerimento junto com o vereador Ulisses no dia 09/12/25, simplesmente para saber onde está 
sendo aplicado as emendas que os vereadores conseguiram. Apenas no dia 02/03/26, me responderam 
pedindo mais um prazo até o dia 13/03/26. Já entramos no mês de abril e nada dessa resposta. Eu não vejo 
qual que é a dificuldade da administração em falar para a gente, 6, sua emenda foi gasta aqui, comprou isso, 
comprou aquilo, tem um pouco aqui ainda para investir e  etc.  Qual que é a dificuldade de falar para o vereador 
o que está acontecendo? Então tem aue ter mais clareza, tem que dar uma atenção. Também gostaria aqui de 
falar sobre o projeto do Refis, foi uma indicação que eu fiz. Até agora, a administração não está pensando 
nessas pessoas que estão com seu IPTU atrasado, que estão ai pagando juros. Falta um olhar de carinho, 
essa pessoa já está atrasada, já não está passando por um momento financeiro bom, vamos colaborar. Isso ai 
não ajuda somente as pessoas, ajuda a administração também. Vamos fazer esse parcelamento do refiz, tirar 
os juros, possibilitando essas pessoas sanarem suas dividas com a administração. Sobre fisioterapia, no ano 
passado fiz uma visita lá, sentei com os funcionários, anotei todas as necessidades que eles me passaram, fiz 
um oficio, fui até a Prefeitura, conversei com a Prefeita, ela falou que marcaria uma reunião com esses 
funcionários para discutir a melhor forma, porque não são aparelhos caros, mas que fazem uma diferença 
enorme para quem usa. E até hoje não fizeram essa reunião, não compraram, não deram resposta. Fizeram 
ofícios e os vereadores fizeram a indicação. Então vamos... Olha, é só cobrança, e tudo continua muito 
devagar. Quero também aqui pedir para a Secretária da Casa, Luiza, para a próxima sessão, ela fazer um 
requerimento, para o Diretor de Saúde, questionando sobre a realização do curso de primeiros socorros para 
a área da educação, para os professores, monitores, diretores. Existe um projeto de minha autoria que versa 
sobre a realização do curso de primeiros socorros nas escolas, quero saber se vai feito quando será feito. Da 
mesma forma quero saber sobre os exames oftalmológicos, foi um outro projeto aprovado de minha autoria 
nessa legislatura, para a área de ensino. Fui informado que houve um levantamento, onde constataram 60 a 
70 alunos necessitando desse exame; não sei se foi realizado, eu acredito que não, porque pessoas me 
procuraram, questionando sobre o assunto. Então, irei fazer um requerimento pedindo para o Diretor de Saúde, 
um posicionamento sobre o curso de primeiros socorros nas escolas e também sobre os exames oftalmológicos 
na rede municipal para  Us  alunos." Usou a paiavia u \ieltadur Uiisses, assini dizendo:"Gostaria de iniciar 
dizendo sobre o planejamento do nosso distrito industrial. Esse planejamento, professora Cidinha, nós 
vereadores víamos acompanhando durante as audiências públicas, era a oportunidade onde cada pessoa, 
cada Diretor, vinha até aqui nessa Câmara e fazia uma explanação do que aconteceu no último quadrimestre 
no seu setor. Infelizmente, na última audiência pública os Diretores não vieram, E a consequência disso, são 
essas cobranças que a senhora recebe frequentemente aqui na Câmara, devido à não realização da audiência 
pública. Pois aqui estava a comissão e alguns vereadores. Foi mandado um representante até aqui, da Meta, 
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o senhor Diogo, o qual naquele momento não tinha conhecimento de como eram as audiências públicas aqui 
na cidade de Icem. Para muitas indicações que fazemos aqui, as respostas estão nas audiências públicas. 
Agora a senhora, infelizmente, brecou essas audiências. E ela é muito importante, não só para os vereadores, 
mas para todos os munícipes. Pensa com carinho, a forma da realização das audiências é uma maneira da 
senhora mostrar o trabalho que os seus Diretores estão fazendo. Gostaria também de falar que alguns 
funcionários que ganham salário mínimo também me procuraram, questionando sobre o reajuste que eles não 
tiveram. Infelizmente, eles tiveram um aumento do salário mínimo de 6,70%. E o salário que nós atualizamos 
dos outros funcionários é de 6,26. Então eles tiveram um salário maior. E quando eu fui questionado, a pessoa 
perguntou se ela teria o aumento do salário mínimo mais 6,26.Continuando disse que a Prefeita deveria mandar 
para esta Casa um Projeto de reectrutura0o de  corps  e ca,!rios para resolver essa questão.Para finalizar, 
quero parabenizar o  Biel,  que mesmo sem máquinas eficientes como a  Patrol,  ele soltou um  video  fazendo o 
conserto da estrada ali do cemitério com a carregadeira. Tenho certeza que esse trabalho seria mais fácil se a  
Patrol  tivesse funcionando, pois é um veiculo apropriado, é uma máquina apropriada para aquela finalidade. 
Parabéns,  Biel,  parabéns aos funcionários que estão tentando trabalhar e ajeitar com o que tem." Usou a 
palavra o Vereador Washinton fazendo a seguinte manifestação: "Eu gostaria de falar sobre a minha indicação. 
Está sendo mostrado no  video  para vocês a situação da Avenida Jorge Salustiano de Jesus, em dias chuvosos. 
Acontece que 15 há um acúmulo muito grande de água de chuva. Onde tem que fazer o escoamento não é 
suficiente para esgotar a água. Está sendo mostrado para vocês verem a situação. Eu fui procurado por 
comerciantes daquele entorno e é uma situação que deveria ser resolvida. Quero falar que no mandato 
passado, na gestão passada, o Prefeito tentou resolver aquela situação, colocando mais umas bocas de lobo 
ali, mas não foi suficiente. Eu acho que tem que aumentar a vazão, conforme foi dito lá pelos comerciantes que 
ali estão. Então espero que a Prefeita tome providências com o setor de obras, faça um estudo técnico e veja 
qual é a possibilidade de estar solucionando esse problema. Queria falar também aqui sobre os maquinários 
da Prefeitura: a pá carregadeira, o tratorzinho que foi vendido, que fazia o serviço de rogagem aqui. Eu sei que 
tem mais tratores, mas um trator pequeno, ele pode subir na calçada, que não vai quebra-la. 0 trator foi vendido 
e eu acho que hoje está fazendo falta. A pá carregadeira também que foi vendida, acho que está fazendo falta. 
Mas, o pior de tudo é a gente ter uma motoniveladora e ver que ela não está sendo usada. Só tem a pá 
carregadeira. Se tivesse funcionando pelo menos essa máquina, eu acho que as estradas rurais não estariam 
na situação que se encontra. Está precisando de um olhar diferente para consertar esse maquinário. E os outros 
setores, os outros Diretores de pastas, todos eles, eu vejo que se empenham para solucionar os problemas, 
mas eu acho que está faltando um pouquinho de apoio a esses Diretores. Eu vejo ai o trabalho do Douglas, 
que está sobressaindo. Mas eu percebo que, além de ele ter força de vontade, não que os outros não tenham 
força de vontade, mas ele está tendo apoio, o serviço dele está aparecendo. Assim eu acho que tem que 
acontecer na Assistência Social e em outros setores, nas reformas, estão consertando tudo, mas tem muita 
coisa para ser melhorado. Nas estradas Rurais, que é setor de obras também, tem muito serviço para fazer; 
tem muitos sarjetões para arrumar aqui na cidade. Acho que está faltando um olhar para os outros setores por 
parte do Executivo, um apoio a mais para esses Diretores. Mas eu espero, como eu falei aqui o ano passado, 
eu ainda acredito que esse ano de 2026 vai ser ainda melhor que 2025. Estou com a expectativa ainda que vai 
ser melhor. Espero que a nossa cidade possa evoluir, concluiu o Vereador."Usou a palavra o Presidente assim 
dizendo:"Eu quero deixar aqui o apoio e os parabéns ao Vereador Pedro pelo requerimento sobre o serviço 
prestado pela Sabesp. É muito importante porque é uma empresa que tem contrato com o município e nós 
temos realmente que cobrar e fiscalizar para eles realizarem o que está no contrato. Quero deixar também aqui 
registrado, com a Secretária da Casa, uma indicação para o Bairro Jer6nimo Machado, uma a indicação no 
setor de transporte, para planejamento de trânsito, que é fazer a rua Flauzino Machado da Silveira, rua do 
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mercado Rodrigo, uma mão única, onde vai melhorar o tráfego e vai dar segurança para os pedestres. E 
nessa mesma indicação, sugerir um paisagismo naquele linhão, aproveitando o recapeamento que  sera  feito. 
E essa indicação, que estou passando agora verbalmente para a próxima sessão, é Rua Flauzina Machado da 
Silveira, que começa na Avenida Renilton Nogueira da Silveira, sentido Avenida 3. Sobre os requerimentos e 
prazos para respostas, duas semanas atrás, elaborado pelo jurídico da Casa, foi enviado um oficio ao 
Executivo, falando sobre as normas e procedimento que a Câmara irá tomar daqui para frente caso haja 
atraso nas respostas. Em desrespeito aos prazos . Estamos aguardando o retorno desse oficio". Ninguém mais 
querendo usar a palavra, o Sr. Presidente passou para a ordem do dia com as seguintes proposições: Projeto 
de Lei n° 10/2026 de autoria do Vereador Pedro Lucas C. Montalvão, que Denomina Logradouro Público; 
Projeto de Decreto n° 0001/2026 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o Parecer exarado pelo 
Tribunal de Contas nos autos TC n°003865.989.22.2 referente as Contas do Município de Icém do exercício 
financeiro de 2023 de responsabilidade de Oscar Luiz  Correa  Cunha e Projeto de Resolução n° 0002/2026 de 
autoria da Mesa Diretora que Dispõe sobre o Relatório da Comissão de Orçamento e Finanças referente 
metas fiscais do 3° quadrimestre do ano de 2025.Isto posto o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 
10/2026 e o colocou em discussão por uma única vez. Usou a palavra o Vereador Pedro  Luca,  assim se 
manifestando: "Através desse projeto de lei que estamos apresentando aqui na Câmara, nós queremos fazer 
uma justa homenagem a uma pessoa, a um médico, a um homem generoso que contribuiu com a nossa cidade, 
que é o nosso querido Doutor Luiz Renato. Ele dedicou os seus dias de cuidado à população icemense. 0  Dr.  
Luiz Renato, em cada atendimento, ele não deixou só o seu conhecimento médico, a sua profissão. Ele deixou 
o carinho e o compromisso com as pessoas. 0  Dr.  Luiz Renato deixa um legado de dedicação, de ética e de 
amor à sua profissão. Icem perdeu  urn  grandc medico, mas o C6L: ganhou  urn  grande homem, que esta junto 
de Deus. Nós, enquanto vereadores, estamos fazendo essa justa homenagem ao  Dr.  Luiz Renato. Quantos 
anos ele atendeu a população de Icém? Tinha o seu consultório e muitas vezes pessoas que necessitavam 
foram atendidas por ele, era um médico que se envolvia nas questões do município, inclusive serviu o município 
como Diretor da Saúde, Então merece receber essa homenagem, com a denominação de seu nome , ao 
pronto-socorro, onde ali a população chega fragilizada. Mas pode ter certeza, família do  Dr. Liz  Renato e 
amigos. Esse homem, pela sua atuação, pelo seu compromisso com lcém, pelo amor à profissão,  sera  
reconhecido. Não só por estes Vereadores, mas por toda a cidade. E eu peço com muito carinho para que a 
Prefeita possa fixar um letreiro colocando o nome do  Dr. Liz  Renato. Nós conseguimos um dinheiro para 
reformar ali o pronto-socorro, a reforma esta acontecendo, e nós esperamos que agora possa ser feita essa 
justa homenagem, e eu peço o apoio de todos vocês a esse homem, que está morando com Deus, mas que 
trabalhou muito por Icem e pelas pessoas daqui. Nos deixa a lição de servir o próximo, de cuidado e de amor 
naquilo que faz." Usou a palavra a Vereadora Renata, assim dizendo: " Hoje, nós não estamos apenas dando 
um nome a um prédio, estamos eternizando história. 0 Doutor Luiz Renato não foi apenas um médico, foi um 
ser humano que cuidou da nossa população com amor, atenção e respeito. Alguém que fez da sua profissão 
um verdadeiro propósito de vida. Veio de fora, mas escolheu nossa cidade para viver, seguir com dignidade e 
encerrar a sua linda trajetória entre nós, até o dia que Deus o chamou. Ele foi Diretor de Saúde, mas, acima de 
qualquer cargo, foi presença, foi cuidado, foi acolhimento em momentos tão difíceis de tantas famílias aqui no 
nosso município. Dar seu nome ao Pronto Socorro é mais do que uma homenagem, é um compromisso e 
cuidado, o carinho e a humanidade que lhe deixou iamais serão esquecidos. Porque existem pessoas que 
passam pela vida e existem aquelas que permanecem para sempre na história e no coração de um povo. E 
assim o nosso Doutor Luiz Renato  sera  sempre lembrado na história e no coração do nosso município. Obrigada 

filha Marina, que nos recebeu até a sua casa, juntamente com a mãe dela, Cecilia. Ficaram prontamente 
emocionadas ao fazermos esse pedido a elas. E nós estamos aqui agradecendo -as por liberar a denominação 
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do nome dele ao nosso pronto-socorro, concluiu". Usou a palavra o Vereador assim se manifestando: "Quero 
cumprimentar o Vereador Pedro e a Vereadora Renata, parabenizá-los pela iniciativa do Projeto. Doutor Luiz 
Renato foi uma pessoa muito integra, muito simples, atendia a todos com muita igualdade. Parabenizo também, 
o Vereador Pedro por ter conquistado junto ao Deputado Estadual Rafa Zimbaldi, essa emenda com a qual está 
sendo feita a reforma do pronto-socorro. É muito importante. Quando o vereador trabalha, traz as emendas, a 
cidade acontece. Usou a palavra o Vereador Edgar assim se manifestando: "parabéns Vereador Pedro e 
Vereador Renata pela homenagem feita ao Doutor Luiz Renato. Talvez alguns não saibam, mas eu trabalhei 
mais de 10 anos ou 12 anos com o Doutor Luiz Renato. Claro, ele como medico e eu como técnico, mas nos 
éramos funcionários da mesma empresa. Então, tenho um carinho especial por ele. Ele era alguém que cuidava 
dos funcionários, então, cuidou muito tempo de mim. Nessa época, o cuidado era estendido as famílias. Então, 
a gente tinha um grau de amizade muito grande, um profissional exemplar e, além de profissional, um ser 
humano fantástico. Qualquer pessoa poderia ligar para ele em qualquer horário, em qualquer momento, ele 
atendia com o maior prazer. E nos vimos que o Doutor Luiz Renato, depois que se aposentou, dedicou se a 
cuidar do nosso povo. Atendeu muitas pessoas, crianças, adulto e idosos. Ele tratava todos com igualdade. 
Tinha um coração enorme. Então, o Doutor Luiz Renato vai ficar eternamente em nossas lembranças, em 
nossos corações. E é essa imagem dele que eu quero comigo. E vamos lembrar dele o resto da vida, o nome 
dele no nosso posto de saúde. Uma homenagem muito merecida". Usou a palavra o Vereador Ulisses, dizendo 
exatamente assim: "Gostaria de primeiramente parabenizar o Pedro e a Renata pela indicação. É muito justa. 
Justa pelo profissional que o Doutor Luiz Renato foi, pela humildade que tinha, pelo carisma, carinho com cada 
paciente que ele atendia. Dificilmente uma pessoa moradora no município por mais de um ano que não 
conheceu ou passou ou foi atendido pelo Doutor Luiz Renato. Uma pessoa muito carismática, um ótimo 
profissional . Tive a oportunidade de dizer essas palavras para ele. Disse-lhe que era uma pessoa como ele, 
um profissional como ele que a gente precisava na política de Icem. Uma pessoa linda, maravilhosa, uma 
pessoa totalmente realizada profissionalmente. Infelizmente, nós não tivemos o prazer de tê-lo  na política. As 
vezes as pessoas correm da política por ser tão massacrado, tão desvalorizado. Mas, infelizmente, o Doutor 
Luiz Renato não quis participar, mas deixa o seu legado e a sua família hoje vai receber essa homenagem e 
ele, com certeza, está muito feliz por todos aqui. Parabéns!" Usou a palavra o Vereador Rogério, assim 
dizendo:"Quero parabenizar o Vereador Pedro e a Vereadora Renata pela iniciativa, uma homenagem 
merecida. 0  Dr.  Luiz Renato, um excelente profissional, um ser humano fantástico. E não poderia ter colocado 
nome melhor naquele local . Parabéns a vocês e que Deus o tenha em um bom lugar." Usou a palavra o 
Vereador Washinton assim dizendo:" Parabéns aos Vereadores Pedro e Renata, pela iniciativa do projeto.  Dr.  
Luiz Renato, tem tantos adjetivos que poderíamos dar a ale.  Urn  homem bom, digno, honesto, trabalhador. 
atendia a população por quantas vezes fosse necessário. Vimos falar que ele atendia, as vezes, pessoas mais 
carentes, na sua clinica particular, não cobrava. Isso ficamos sabendo pelas famílias que comentam. Ele era 
bom e generoso.. Muita bondade em uma pessoa só. E teve clinica particular aqui na nossa cidade por mais 
de 30 anos. Trabalhou no hospital também, como Diretor de Saúde. Na empresa de Furnas também. Então, é 
uma justa homenagem." Usou a palavra o Presidente dizendo:" Quero aqui também deixar meus parabéns ao 
Vereador Pedro e à vereadora Renata, trata-se de uma homenagem muito bonita, muito significante, para um 
grande amigo, que foi o Doutor Luiz Renato, uma pessoa que realmente gostou desse lugar, dessa terra. Meus 
parabéns a vocês." Ninguém mais discutiu e os pareceres das Comissões responsáveis foram solicitados, 
sendo estes verbais e favoráveis. Na sequência o referido Projeto foi colocado em votação por uma única vez, 
sendo aprovado por 8X0. Ato continuo, foi a vez do Projeto de Decreto Legislativo ser lido e colocado em 
discussão por uma (mica vez. Usou a palavra o Vereador Danilo assim dizendo:"aqui estão as contas do  ex-
Prefeito Oscar, Prefeita Cidinha Salisso. A senhora foi vice junto com ele. A senhora vivia falando aqui que o 
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Oscar era um péssimo Prefeito, ou seja, mas não 6. As contas dele foram aprovadas. Realmente o Oscar fez, 
ele não perseguiu, como a senhora persegue hoje tantos funcionários públicos. E as contas estão sendo 
aprovadas. Eu vou estar de acordo com o Tribunal de Contas. E os Diretores do Oscar, eles tinham autonomia 
para trabalhar, coisa que a senh()a-1 hoje dasconfia ate do contra dos seus Diretores, eles não têm essa 
autonomia, a senhora precisa dar essa autonomia para eles, porque senão em todas sessões nós ficaremos 
aqui falando de pastas. Então, a senhora precisa, exatamente, melhorar as suas atitudes com os seus Diretores, 
concluiu o Vereador. Ninguém mais discutiu e o parecer da Comissão de Orçamento e Finanças foi solicitado, 
sendo este escrito e favorável. Na sequência o referido Projeto foi colocado em votação por uma única vez, 
sendo aprovado por 8X0.1\la sequência o Projeto de Resolução n° 02/26 foi lido e colocado em discussão por 
uma (mica vez. Ninguém discutiu e considerando o parecer da Comissão responsável, explicito no próprio 
relatório apresentado , o mesmo foi colocado em votação por uma única vez, sendo aprovado por 8X0. Ato 
continuo, o Presidente registrou uma mensagem para reflexão com essas palavras: "Esta sessão, ocorre em 
uma semana muito significativa que é a Semana Santa. Somos convidados a reflexão, mais do que um período 
religioso, este é o momento que nos chama a introspecção, à renovação de valores, ao fortalecimento, ao 
compromisso com o próximo. Que possamos levar desse tempo a mensagem de humildade, solidariedade e 
esperança, em meio aos desafios que enfrentamos em nossa comunidade. É essencial que não percamos de 
vista o propósito maior do serviço público, que é cuidar das pessoas, especialmente dos que mais precisam. E 
sem mais nada a tratar o Presidente encerrou a sessão e assim o fazendo sob a proteção de Deus. E para 
constar, eu Renata Borges de Oliveira, 1a Secretária, mandei lavrar a presente ata que  sera  lida e aprovada se 
achada conforme. 

Votação 	ca 	 Icem, 31 de março de 2026. 

Aprovado por 	2.xSZL6D-L-) 

Rejeitadc  en) 

JO'  49-41r1  'FOE  OL EIRA 
lresidente 

RENA 	GE iTi 	IRA 
1a Secretária 

LUZIA M»  INS  MALHEIRO 
2a Secretária 
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